

以兼职为名实施刷单诈骗 “买家”“卖家”设局忽悠商户 这些电诈骗局,您要当心

本报记者 吕献峰
通讯员 林伊特 田佳宇

随着网络的发展,电信网络诈骗案件频频发生,诈骗手段花样百出,侵犯了群众的财产。公安红桥分局围绕近期侦办的几起电信网络诈骗案件,为您揭穿不法分子的“真实面目”。

网上兼职遭遇刷单诈骗

近日,家住红桥区的张女士在某视频软件上收到一条私信,对方问其是否对干配音兼职感兴趣。一番沟通后,张女士有些心动,想赚点外快。对方给张女士发来一个网址,让张女士点击链接下载某软件。随后,一个自称配音公司工作人员的人在软件上将张女士加为好友,并告诉她在做兼职前要先在该软件上为别人的配音作品打赏,然后才能分配任务。张女士信以为真,接连打赏了千余元后获得了第一个配音任务,且很快收到报酬。这让张女士坚定了通过配音兼职赚外快的决心。不久后,对方告诉张女士有一个价值1200元的大单。为赚取这笔不菲的收入,张女士立即按照对方要求,为指定配音作品进行了多次大额打赏,然而打赏后对方不但没有

为她分配新的配音任务,还要求她继续打赏。张女士感觉自己被骗了,遂选择报警。

接报后,公安红桥分局打击犯罪侦查支队立即开展调查,发现戴某某(男,32岁)和陈某某(男,26岁)具有重大作案嫌疑。经过缜密侦查,民警成功将二人抓获。经讯问,戴某某和陈某某对他们的犯罪行为供认不讳。目前,两人因涉嫌诈骗罪被公安红桥分局依法采取刑事强制措施。

警方提示:刷单诈骗种类多样,不法分子往往以兼职的名义诱骗受害者,以小额返利为诱饵吸引受害者投入大量资金。千万不要被蝇头小利迷惑,凡是需要先行充值或垫付资金的行为都是诈骗,不要存在侥幸心理,不让不法分子有机可乘。

想做生意落入“双簧”陷阱

近日,市民刘女士接到一个陌生电话,对方问她是否做建材生意,并说其想购入一些建筑材料。刘女士询问对方如何获知她的手机号码,“买家”告诉她是通过朋友介绍的。刘女士做建材生意多年,确实有很多单子都是客户介绍的,所以没起疑

心。随后,刘女士添加了对方的微信,将货品的实物照片发给了对方。双方商议了建筑材料的价格,对方还让刘女士草拟了一份购销合同。过了两天,对方联系刘女士称施工还需要其他建筑材料,但和卖家没谈拢价格,希望刘女士帮忙联系卖家买下材料,之后会将两批材料的钱一并付给刘女士。刘女士欣然接受,并添加了对方介绍的“卖家”微信,按照“买家”要求的价格与这名“卖家”进行商谈,双方很快达成交易意向。购进建筑材料的货款一共需要78000元,刘女士一时没有这么多资金,就跟“卖家”协商先付40000元,等货到了再付剩余部分,对方爽快地同意了。然而,当刘女士将货款转入“卖家”指定银行账户后,却发现“卖家”和“买家”都联系不上了,自己的联系方式都被对方拉黑了,这才发现被骗。目前,警方正在侦办这起电信诈骗案件。

警方提示:骗子往往会通过诈骗话术诱骗受害者按照他们的要求一步一步地走进陷阱。当有陌生号码主动联系你时,一定要提高警惕,先确认对方身份,不要随意给他人转账,如有疑问请及时向公安机关报警。

公安交管部门针对交通堵点开展提升行动

打造一批精品路口 提升交通出行环境

本报讯(记者王赫岩)公安交管部门围绕群众关心的交通堵点难点问题,开展重点路口交通组织精细化提升行动,通过精细优化交通组织,挖潜道路资源,规范通行秩序,全力创建更加安全、畅通、有序、舒适的高品质交通出行环境。

此次提升行动,将结合中心城区道路特点和交通运行实际状况,通过汇聚道路、车辆、环境等交通信息数据,科学分析研判重点时段、区域的拥堵特征,找准路口通行的不畅点和拥堵点。在此基础上,立足时间统筹和空间利用两个维度,以明确路权和规范通行为重点,以科学渠化交通流线、合理调配路口通行方式、提升完善安全设施等为手段,在中心城区打造一批设施完善、秩序良好、群众满意的精品路口。

提升行动开展期间,公安交管部门将在“天津交警”微信公众号开设交通组织精细化提升行动专栏,向社会公示重点路口的交通组织精细化提升方案并广泛征求群众意见建议,推动城市交通管理规范化、科学化、精细化水平提档升级。

边检一站式服务助 海员家属登船团聚

本报讯(记者李倩 通讯员夏璐璐)“难得有这样登轮探亲的机会,但是我们没进过港区,也不清楚怎样办理边检手续。”近日,南疆边检站勤务指挥中心接到一通来自河北保定的咨询电话。来电的张女士和赵女士都是海员妻子,丈夫同在远洋货船“东方之河”轮上工作,既是同事又是老乡。得知该轮即将靠泊天津港远航国际矿石码头后,张女士和赵女士打算带着孩子一起“组团”到天津登轮会亲,但由于对手续办理流程 and 港区道路状况不熟悉,她们在出发前有些犹豫。

核对船舶动态信息后,执勤民警随即在电话中“手把手”为船员家属介绍了通过手机小程序“边检行政许可网上窗口”线上办理登轮许可的相关流程和注意事项,并第一时间在网上通过了信息审核、提前完成了许可签发,打消了她们的疑虑。在边检民警的“一站式”服务保障下,两个家庭都得以在船上圆满团聚。

老人摔倒忘记住址 细心交警安全送回

本报讯(记者王赫岩)一位85岁的高龄老人夜间独自骑行,途中不慎摔倒。交警赶到现场,发现老人虽未受伤,却记不得自己的住址。交警通过老人钥匙链上写有的小区名称辗转走访,最终将老人平安护送回家。

7月16日21时15分许,交警河东支队中山门大队接到报警:一名骑行电动自行车的高龄老人摔倒在路上,无法自行走动。交警杨鑫瑞、辅警刘炳茂立即赶到现场,经调查确认,老人是自己不慎摔倒的,幸好并未受伤,但老人记不得家中地址,也不知道回家应走哪条路,且未随身携带手机、身份证。细心的杨鑫瑞在老人骑行的电动车车筐内发现了一串钥匙,钥匙链上写有一个小区名称。交警、辅警随即将老人搀扶到警车内,驾车到该小区连续走访多个楼栋,接近凌晨时分,终于将老人安全送到家中。

据了解,这位老人已经85岁高龄,当日傍晚独自骑车外出遛弯儿,途中迷路。看到老人在交警的护送下安全回家,焦急的家属终于放下心来,对交警连声致谢。

民警走进加油站 宣传如何防电诈



近日,公安河东分局反诈专班、富民路派出所联合在辖区加油站开展防范电信网络诈骗宣传活动。民警对加油站工作人员开展安全培训,要求熟练掌握消防安全应急知识,落实消防责任。民警还和加油站工作人员共同为来此加油的驾驶员讲解“ETC诈骗短信”等诈骗手段。

本报记者 曹彤
通讯员 刘治摄

离异女子独自照顾两个孩子 前夫未足额给付抚养费

法律援助帮单身妈妈讨回公道

本报讯(记者李倩)近日,一名单身妈妈给津南区法律援助中心送来锦旗,对法律援助律师的热心援助表示感谢。

据悉,家住津南区的小婷(化名)与大龙(化名)原是夫妻,婚后育有一子一女。后因感情不和,双方协议离婚,约定子女由女方抚养,共同房产归女方所有,男方支付两个子女每人每月500元抚养费。因大龙在婚姻期间背负大量债务,小婷不得已将唯一房产变卖,替大龙还债,母子三人只能四处租房。离婚后,大龙对两个孩子抚养费的给付时断时续,家庭生活只能

靠小婷四处打零工维持。最近一段时间,小婷多次联系大龙未果,无奈之下,带着两个孩子一起推开了津南区法律援助中心的大门。

法律援助中心工作人员热情接待了小婷,了解相关情况后,考虑到其家庭困难的实际情况,立即启动绿色通道,指派律师承办此案。律师详细了解了事情的来龙去脉,第一时间给出解决方案。随后,律师收集整理小婷多年来独自抚养孩子的支出证据、离婚时约定的抚养费已经不足以维持生活的证明等,协助她和孩子将不作为的大龙

告上法庭。

庭前调解当天,面对律师提出的诉求,大龙辩称其有新的家庭需要照顾,没有额外的金钱和精力。律师随即拿出证据,向大龙详细陈述每一项诉请背后的事实和法律依据,动之以情,晓之以理。在法官和律师的耐心调解下,大龙终于同意如数补上这些年拖欠的抚养费,并将抚养费数额增加至每人每月1000元,直到孩子们18周岁且能独立生活为止。至此,一场“子告父”案件终于落下帷幕,受援人对案件办理结果非常满意。